



### महिला जिम सामुदायिक भवन व्यायामशाला का लोकार्पण आज

रायपुर 06 अक्टूबर। नगरनिगम द्वारा स्वीमिंग पूल परिसर के पीछे बनाये गये महिला जिम का लोकार्पण सात अक्टूबर को सुबह दस बजे किया जायेगा। इसी दिन दोपहर 12 बजे हृदयसाहू समाज भवन सरोना में विधायक निधि से निर्मित सामुदायिक भवन का लोकार्पण भी होगा। इसके अलावा दोपहर तीन बजे तात्यापारा वार्ड के हांडीपारा सुलभ शौचालय के पास तात्यापारा में सामुदायिक सांस्कृतिक भवन एवं विभिन्न विकास कार्यों के लिए भूमिपूजन एवं व्यायाम शाला एवं सर्वसुविधायुक्त नवनिर्मित सुलभ शौचालय का लोकार्पण किया जायेगा। महिला जिम के लोकार्पण में मुख्य अतिथि लोक निर्माण मंत्री राजेग मूणत एवं अध्यक्ष महापौर प्रमोद दुबे होंगे।

### पेंशनर्स समाज ने चुनाव आचार संहिता लगाने से पूर्व 2 प्रतिशत पेंशन राहत मांगी

रायपुर, 06 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ पेंशनर्स समाज के प्रांताध्यक्ष चेतन भारती ने प्रेस विज्ञापन जारी करते हुए कहा कि 31 अगस्त 2018 को मुख्यमंत्री को समाज द्वारा ज्ञापन सौंपकर पेंशनर्स की समस्याओं के संबंध में ज्ञापन सौंपा गया था। पेंशनर्स की मांगों पर मुख्यमंत्री ने सहानुभूतिपूर्वक विचार करने का आश्वासन दिया था। संघ शासन से 1 जनवरी 2018 से 4 प्रतिशत महंगाई राहत पेंशन में चुनाव आचार संहिता लगाने से पूर्व देने की मांग की है। मध्यप्रदेश शासन को इस संबंध में पत्र प्रेषित किया गया था किंतु समुचित जवाब नहीं आने के कारण प्रदेश के 4 लाख पेंशनर्स राहत पेंशन के लाभ वंचित है। प्रांताध्यक्ष भारती ने मुख्यमंत्री से तत्काल 4 प्रतिशत पेंशन राहत जारी करने की मांग की है।

### 83 अवैध रूप की शराब की तस्करी करते दो गिरफ्तार

रायपुर, 06 अक्टूबर। अवैध रूप से शराब बिक्री पर लगाम कसने पुलिस की लगातार धरपकड़ की कार्रवाई तेज हो गई है। गुरुवार को थाना खमतराई में अवैध रूप से शराब बेचने के आरोप में युवक के खिलाफ धारा 34-2 आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। पुलिस ने आरोपी प्रदीप जैन उम्र 30 साल निवासी संयासीपारा के कब्जे से भनपुरी रोड पाटीयार भवन के पास से स्कूटी क्र.सीजी 04-एलआर/4591 को डब्ली में रखे 45 पाव देशी जम्ब किए गए। इसके अलावा थाना उरला ने आरोपी कौशल पाल उम्र 19 साल निवासी नागेश्वर नगर बीरगांव अवैध शराब बेचते गिरफ्तार किया है। गुरुवार की रात लगभग 10.35 बजे जागृतिनगर बीरगांव के पास थैला में रखे 38 पाव अंग्रेजी शराब के साथ पकड़ गया है। पुलिस ने दोनों आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

### मानसून की विदाई अक्टूबर में भी गर्मी

रायपुर 06 अक्टूबर। अक्टूबर की शुरुआत होने के बाद भी राजधानी में गर्मी बढ़ी हुई है। यहाँ आने वाली हवा में बहुत मात्रा में नमी है जिसकी वजह से लोगों को बेचैनी भरी गर्मी का अहसास हो रहा है। मौसम विशेषज्ञों के अनुसार यहाँ वर्तमान में उत्तर-पूर्वी हवा आ रही है। जब इसके आगमन की दिशा पूरी तरह उत्तर हो जायेगी तभी शुष्कता बढ़ने से उंड शुरू होगी। राजधानी में मानसून की विदाई हो गई है और शेष इलाकों से भी विदाई का दौर जारी है। मानसून के रवाना होने के बाद भी गर्मी का असर खत्म नहीं हुआ और दफ्तरो में कूलर पंखे बंद नहीं हुए हैं। लेकिन धूप के तेज होने से गर्मी बढ़ी है। मौसम में आर्द्रता की मात्रा अधिक होने के कारण उमस से लोग बेचैनी महसूस कर रहे हैं। राजधानी में आर्द्रता की मात्रा पचास से सत्तर फीसदी तक है जिसके कारण रात में भी थोड़ी गर्मी का अहसास हो रहा है। मौसम विशेषज्ञों के मुताबिक प्रदेश में उंड की दस्तक के लिए हवा की दिशा में बदलाव होना सबसे जरूरी है। जब तक हिमालय से आने वाली हवा उत्तर की दिशा से प्रदेश में प्रवेश नहीं करेगी तब तक यहाँ उंड की शुरुआत नहीं होगी। हवा की दिशा में बदलाव के लिए हिमालय में किसी तरह का प्रेशर बनना भी जरूरी है। शुष्कता आने से उंड बढ़ेगी।

## पीएससी एवं व्यापम की परीक्षाओं में वैकल्पिक हों गणित- अमित जोगी

- छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग के अध्यक्ष को लिखा पत्र
- गणित अनिवार्य होने से कला, वाणिज्य एवं विज्ञान विषयों के अभ्यर्थियों को होता है नुकसान



सालों से झूटा हुआ रहता है। जोगी ने आगे कहा है कि लोक सेवा आयोग की वर्तमान परीक्षा विधि में मुख्य परीक्षा के पाठ्यक्रम में गणित विषय की परीक्षा अनिवार्य है जिस वजह से कला, वाणिज्य, विज्ञान विषयों के छात्र-छात्राओं के साथ-साथ ग्रामीण क्षेत्रों में निवासरत आदिवासी बच्चों को भी लोक सेवा आयोग में चयन होने में कठिनाइयाँ होती है। जोगी ने व्यापम में भी लगभग यही स्थिति होने की बात कही है। श्री अजीत जोगी के अनुसार व्यापम की विभिन्न परीक्षाओं में प्रतिवर्ष लगभग 2 से 3 लाख लोग भाग लेते हैं जिनमें से लगभग 60 फीसदी अभ्यर्थी कला, वाणिज्य या विज्ञान के छात्र होते हैं। व्यापम की परीक्षाओं में भी गणित विषय अनिवार्य होने के कारण ऐसे अभ्यर्थियों का व्यापम में चयन नहीं हो पाता।

श्री जोगी ने इन परीक्षाओं के पाठ्यक्रम में

## सीडीकांड पर बोले भूपेश कांग्रेस की सरकार बनी तो सीटिंग जज से कराएंगे जांच

▶▶ बदले की राजनीति कर रही है भाजपा

▶▶ पद से हटवाने का लगाया आरोप



रायपुर, 06 अक्टूबर। कांग्रेस में मचे कथित सीडीकांड को लेकर आज पीसीसी प्रमुख ने कहा कि यह भाजपा की बौखलाहट का नतीजा है। प्रदेश प्रभारी पीएल पुनिया ने जेटली और माल्या की मुलाकात को लेकर जो खुलासा किया था, इसी का बदला लेने के लिए साजिश के तहत कथित सीडीकांड किया गया। कांग्रेस भवन में आयोजित एक प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए पीसीसी प्रमुख भूपेश बघेल ने कहा कि बीते कुछ दिनों से वे अस्वस्थ थे, इसके चलते उन्होंने कथित स्टिंग पर कोई जवाब नहीं दिया था। उन्होंने सीधे-सीधे आरोप लगाते हुए कहा कि जेटली और माल्या की मुलाकात को लेकर प्रदेश कांग्रेस के प्रभारी पीएल पुनिया ने जो खुलासा किया था, उसी का बदला लेने के लिए नरेंद्र मोदी और अमित शाह ने साजिश के तहत कथित स्टिंग को लेकर आ रहे हैं। भाजपा किसी भी भीमत पर भूपेश बघेल को पीसीसी प्रमुख के पद से हटाना चाहती है, इसीलिए इस तरह के मामले बनाकर पेश किया जा रहा है। श्री बघेल ने कहा कि सीडी के बारे में बड़ी चर्चा हो रही है, भाजपा इसे अपना ब्रह्मास्त्र मानकर चल रही है। उन्होंने कहा कि वे अस्पताल में भर्ती थे, लिहाजा उन्होंने तत्काल इस मुद्दे पर कोई बयान नहीं दिया था। उनके मौन को संभवतः कांग्रेस की कमजोरी मानी जा रही है। कांग्रेस ने भाजपा के सारे वारों को भोथा कर दिया है, इसका खीज भाजपा में है। उन्होंने कहा कि बीते विधानसभा चुनाव के पूर्व भी झोरम का ब्रह्मास्त्र लेकर भाजपा आई थी, इसी तरह जुद्ध की सीडी भी आई थी। भाजपा सुनिश्चित षड्यंत्र के तहत काम कर रही है। श्री बघेल ने कहा कि कांग्रेस की सरकार बनने के बाद प्रदेश में हुए सभी सीडीकांड की जांच किसी सीटिंग जज से कराया जाएगा।

## भूपेश की हैसियत नहीं कि शाह को महिलाओं के सम्मान की सीख दें - कौशिक

रायपुर, 06 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भूपेश बघेल पर तीखा हमला कर उन्हें उस बयान के लिए आड़े हाथों लिया है, जिसमें बघेल ने भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह को महिलाओं की जाम्बूसी के मद्देनजर महिला विरोधी सिद्ध करने की कोशिश की है।



उत्के ही एमएलए पति ने हत्या कर दी थी और बाद में नैना के शव के टुकड़े कर तंदूर में जलवाया था। बताया जरूरी नहीं कि इन मामलों में या तो पीडित पक्ष कांग्रेस का था या फिर सजा काट रहे अपराधी कांग्रेस से जुड़े थे। इन दोनों की जल्द रिहाई के आवेदन को दिल्ली सरकार के बोर्ड ने गुरुवार को ही खारिज किया है।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष कौशिक ने तत्त्व तेवर दिखाकर बघेल पर हमलावर होकर कहा कि सेक्स सीडी और अपनी ही पार्टी के प्रदेश प्रभारी के विरुद्ध सीडी व स्टिंग की साजिश के आरोपों में पसे बघेल जैसे नेताओं की यह हैसियत नहीं है कि वे भाजपा अध्यक्ष शाह को महिलाओं के सम्मान की सीख दें। कौशिक ने बघेल को याद दिलाया कि महिलाओं की अस्मिता और जिंदगी से खिलवाड़ कर उन्हें खत्म तक कर देने का खूनी चरित्र कांग्रेस ने देश को दिखाया है। मॉडल जैसिका लाल, प्रियदर्शिनी मडू हत्याकांड और नैना साहनी के मामले इस बात के गवाह हैं। कांग्रेस के एक प्रभावशाली नेता विनोद शर्मा के बेटे मनु शर्मा ने मॉडल जैसिका लाल की 1999 में गोली मारकर हत्या कर दी थी। जनवरी 1996 में लॉ स्टूडेंट प्रियदर्शिनी मडू की बलात्कार करने के बाद हत्या की गई थी, जिसका आरोपी संतोष कुमार उम्रकैद काट रहा है। इससे ठीक पहले जुलाई 1995 में कांग्रेस कार्यकर्ता नैना साहनी की

का शर्मनाक कृत्य करके बघेल ने फिर प्रदेश कांग्रेस प्रभारी के खिलाफ सीडी और स्टिंग में खुद को संलिप्त करने का अनैतिक कार्य भी किया है।

कौशिक ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी ने महिलाओं की अस्मिता, आत्मसम्मान और प्रतिभा का सम्मान कर महिला सशक्तिकरण की अनेक योजनाएं अमल में लाई हैं। स्कॉई योजना में छत्तीसगढ़ की महिलाओं को मोबाइल देना, बेंटी बचाओ-बेंटी पढ़ाओ, नौनी सुरक्षा योजना, प्रदेश में राशन कार्ड पर महिला मुखिया का नाम देने का निर्णय, जमीन रजिस्ट्री में दो प्रतिशत की छूट, कन्यादान योजना, सरस्वती साइकिल योजना, संस्थागत प्रसव को बढ़ावा, शिशु और मातृ मृत्यु दर में कमी, महिलाओं की रोजगार को पृष्ठला व्यवस्था, पीएससी में छत्तीसगढ़ की महिलाओं की आयु सीमा 45 वर्ष करना आदि ऐसी उपलब्धियां भाजपा की सरकार के खाते में हैं। जन्म से लेकर आजीवन महिलाओं के हित की चिंता करके उनके स्थायी सशक्तिकरण की सोच केवल भाजपा के राजनीतिक चिंतन से ही संभव है। इतना ही नहीं, भाजपा सरकार ने पंचायती राज में महिलाओं को 50 फीसदी आरक्षण तो दिया ही है, भाजपा ने अपने संगठनात्मक ढांचे में भी 33 फीसदी महिलाओं को अवसर देकर उन्हें अपनी राजनीतिक शक्ति से भी परिचित कराया है।

## गुड़ियारी रास गरबा उत्सव समिति का आयोजन 13 से

रायपुर, 06 अक्टूबर। गुड़ियारी रास गरबा उत्सव समिति द्वारा प्रथम वर्ष भव्य स्वरूप में रास गरबा उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। समिति के दीपक अवाल एवं कान्हा बाजारी ने पत्रकार वार्ता में बताया कि रास गरबा का आयोजन 13 अक्टूबर से 18 अक्टूबर के मध्य मारुति मंगलम अवधपुरी मैदान हनुमान मंदिर गुड़ियारी में

होगा। समिति द्वारा 13 अक्टूबर को दोपहर 1 बजे रानी सती सखीजी का मंगल पाठ का आयोजन श्रीमती वीना मितल के द्वारा किया जायेगा।

परिवार के साथ आने वालों को ही दिया जाएगा। आयोजन स्थल में सेल्फी जोन की व्यवस्था अलग से की गई है। सुरक्षा के लिए कार्यक्रम स्थल में चारों ओर सीसी टीवी कैमरे लगाये जाएंगे। प्रतिभागियों के लिए प्रशिक्षण 3 बजे से 6 बजे के मध्य दिया जा रहा है।

मंगल पाठ में 500 से अधिक शामिल होंगी। आयोजन के दौरान प्रतिदिन उपहारों से प्रतिभागियों को सम्मानित किया जायेगा। आयोजन समिति ने बताया कि प्रवेश केवल

परिस्दा से निवेदन किया है कि छात्र हित को ध्यान में रखते हुए एवं सभी विषयों के अभ्यर्थियों के बीच संतुलन बनाने के लिए छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग की मुख्य परीक्षा एवं व्यापम की विभिन्न परीक्षाओं के पाठ्यक्रम में गणित विषय को वैकल्पिक बनाया जाए साथ ही इन परीक्षाओं के पाठ्यक्रम की समीक्षा कर उसे वर्तमान समय की जरूरतों के अनुसार बनाया जाए। श्री जोगी ने आशा की है कि छात्रों के हित से जुड़े इस अत्यंत महत्वपूर्ण विषय पर पीएससी अध्यक्ष त्वरित कार्यावाही करेंगे।

## सुप्रीम कोर्ट द्वारा एसटी, एससी एक्ट को केन्द्र सरकार द्वारा बदलने के खिलाफ छग नागरिक समाज धरना देगा आज

रायपुर, 06 अक्टूबर। छ.ग. नागरिक समाज आंदोलन समिति के पी सुधीर मूर्ति ने बताया कि केन्द्र सरकार द्वारा सुप्रीम कोर्ट के एसटी, एससी के फैसले को बदलने के विरुद्ध एक दिवसीय धरना 7 अक्टूबर को बुढ़ापारा धरना स्थल में दिया जायेगा। जारी विज्ञापन में छत्तीसगढ़ नागरिक समाज आंदोलन के सह संयोजक राकेश सिंह बैस ने कहा कि केन्द्र सरकार संसद के दोनों सदनों में सुप्रीम कोर्ट द्वारा दिये गये निर्णय को बदलकर पुनः मूलस्वरूप में लागू किये जाने

को लेकर 22.5 प्रतिशत वर्ग विशेष में वोटों के लिए 78.5 प्रतिशत सवर्णों पिछड़ा वर्ग तथा अल्प संख्यक समुदाय के साथ विरवासाघात का कड़ा कानून है। केन्द्र सरकार के इस निर्णय से सामाजिक समरसता एवं अखंडता को खतरा उत्पन्न हो गया है। पत्रकार वार्ता में शामिल ललित चंदनाह ने बताया कि इस तरह का कानून वर्ग विशेष एवं सामान्य वर्ग के बीच दूरी को बढ़ायेगा। पत्रकार वार्ता में वीरेंद्र शुक्ला एवं अनिल केवलानी उपस्थित थे।

## राफेल पर दुष्प्रचार कांग्रेस की बदनीयती का परिचायक- भाजपा

राहुल के झूठ से पसीना-पसीना कांग्रेस बगलें झांक रही

रायपुर, 06 अक्टूबर। भारतीय जनता पार्टी के सांसद व पूर्व केन्द्रीय मंत्री रमेश बैस ने राफेल सौदे को लेकर कांग्रेस के दुष्प्रचार को उसकी बदनीयती का परिचायक माना है। राफेल सौदे पर कांग्रेस लगातार झूठ बोलकर देश को गुमराह कर रही है लेकिन देश और छत्तीसगढ़ की जनता अब कांग्रेस के झूठ से नहीं आने वाली है।

शनिवार को जारी एक वक्तव्य में पूर्व केन्द्रीय मंत्री व सांसद बैस ने कहा कि राफेल सौदे को लेकर कांग्रेस का रवैया शुरू से ही बदनीयती का परिचय दे रहा है। कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने इस मामले में लोकसभा में झूठ बोलकर देश को गुमराह करने की कोशिश की और अब वे बुरी तरह अपने ही बूने झूठ के मकड़जाल में फंस गये हैं। पूर्व केन्द्रीय मंत्री बैस ने कहा कि राफेल सौदे को लेकर झूठ बोलकर और देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति असंसदीय सम्बोधनों का इस्तेमाल कर राहुल गांधी ने न केवल राजनीतिक अपरिपक्वता व अशिष्टता का परिचय दिया, अपितु राजनीति को स्तरहीन बनाने का काम कर कांग्रेस की नीयत को भी सवालों के दायरे में ला दिया है।

## किसान विरोधी है रमन सरकार- अलका लांबा

- सरकार बनते ही 26 सौ में खरीदा जाएगा धान
- सरकार के निकम्पेपन के चलते किसान बन रहे हैं मजदूर
- हमारी सरकार बनते ही 2500 रुपये दी जाएगी बृद्धा एवं विधवा पेंशन

आज मजदूर बनते जा रहे हैं आगे कहते हुए अलका ने कहा है बीजेपी ने 2013 में अपने घोषणा पत्र में बड़े-बड़े वादे किये लेकिन सरकार बनते ही सारे वादे हवा-हवाई हो गए हैं किसानों ने तो रमन को सरकार से मुक्ति देने का मन बना लिया है

रायपुर, 06 अक्टूबर। आम आदमी पार्टी की विधायक व राष्ट्रीय प्रवक्ता अलका लांबा ने झाड़ू यात्रा के दौरान आरंग और अभनपुर विधानसभा में आम आदमी पार्टी के उम्मीदवारों के समर्थन में जनसभा को संबोधित किया अलका ने आरंग में संबोधित करते हुए कहा कि ये आरंग किसानों की धरती है लेकिन सरकार के रवैये से किसान

अलका लांबा ने अभनपुर में आप के उम्मीदवार संजय राय के समर्थन में जनसभा को संबोधित कर ही रही थीं की लोगों में अपनी समस्याएं गीनाली शुरू कर दी अलका लांबा भी तुरंत स्ट्रेज ने नीचे उतरी हैं लोगों से बात करने लगी आलका लांबा को लोगों ने बताया की हमारे यहाँ पानी गंदा आता है नालियों में गंदा पानी रुक जाता है साथ ही लोगों ने दारु भट्टी को भी बंद कराने की बात कही

## जहां बुजुर्गों का सम्मान वह घर स्वर्ग समान-बृजमोहन

रायपुर, 06 अक्टूबर। अंतरराष्ट्रीय बुजुर्ग दिवस के अवसर पर गुरुवार को बुजुर्गों की चौपाल सामाजिक संगठन द्वारा वृंदावन हॉल में आज का श्रवण कुमार विषय पर विचार गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस आयोजन में प्रदेश के धर्मस्व कृषि एवं सिंचाई मंत्री बृजमोहन अग्रवाल बतौर मुख्य अतिथि पहुंचे। मुख्य अतिथि की आसदी से उपस्थित गणमान्य नागरिकों के समक्ष अपने विचार रखते हुए बृजमोहन अग्रवाल ने कहा कि जिस घर में बुजुर्गों का सम्मान होता है वह घर किसी स्वर्ग से कम नहीं है। और जो लोग अपने बुजुर्गों का सम्मान नहीं करते हैं उनके जीवन तकलीफें गुजरता रहता है। बृजमोहन ने कहा कि आज हम जो कुछ भी हैं अपने माता पिता के त्याग और तप की वजह से है।परिस्थितियां चाहे जैसी भी रहें हो मां-बाप अपनी संतान को बेहतर से बेहतर पलवरीश देने का प्रयास करते हैं। परंतु आज यह देखा जा रहा है कि वह संतान बड़ा होकर मां बाप के उस त्याग को भूल जाता है और बुजुर्ग मां बाप को वृद्धाश्रम छोड़ने एक क्षण की नहीं लगाता।बृजमोहन ने कहा कि संयुक्त परिवार की संस्कृति भारत देश में ही है। परंतु यहाँ भी अब एकल परिवार परिवार का प्रचलन शुरू हो गया है। इस प्रचलन की वजह से ही अब परिवारों में बिखराव देखा जा सकता है।



उन्होंने कहा कि मेरा सौभाग्य है कि मेरे माता-पिता दोनों मेरे साथ हैं। उनके ही

आशीर्वाद से आज मैं 28 सालों से एक जनप्रतिनिधि के रूप में जनता की सेवा कर पा रहा हूँ। राजनीति में होने के कारण देश प्रदेश का भ्रमण करना पड़ता है। मैं कहीं दूर भी रहूँ तो अपने परिवार की चिंता मुझे नहीं रहती क्योंकि मेरे माता पिता उनके पास रहते हैं। इस कार्यक्रम में आरडीई अध्यक्ष संजय श्रीवास्तव ने भी अपने विचार रखे।

इस अवसर पर निगम के लोकनिर्माण प्रभारी सतनाम सिंह पनाग, संस्था की अध्यक्ष आभा बघेल,प्रीति सतपति,जया गडवाल,शैलेन्द्र रावे,राहुल शर्मा शर्मा सहित अनेक सामाजिक कार्यकर्ता उपस्थित थे। इस दौरान सामाजिक क्षेत्र में काम कर रहे विभिन्न संस्थाओं को श्री अग्रवाल ने सम्मानित भी किया।

माता-पिता तुल्य बुजुर्गों की जिम्मेदारी उठायें और पुण्य प्राप्त करें?

